

第三十课 彼此事奉，廣傳福音

第一時段 (Welcome)：歡迎你來 (10分鐘)

目的：以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段 (Worship)：敬拜讚美 (10分鐘)

目的：以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面。

第三時段 (Word)：話語分享 (45分鐘)

討論問題 (破冰問題)：當你去到一個陌生的地方或國度，你最想得到的幫助是什麼？

經文主題：保羅藉著恩典領受職分，立志在外邦人中開荒佈道，並鼓勵信徒彼此事奉，彼此代禱，樂意傳基督的福音。

經文：羅馬書十五 14-33

背誦經文：羅馬書十五 16

16 使我為外邦人作基督耶穌的僕役，作神福音的祭司，叫所獻上的外邦人，因着聖靈成為聖潔，可蒙悅納。

本課目的：

- 1) 基督徒要藉著聖靈的能力，效法基督，作福音的祭司，彼此事奉。
- 2) 鼓勵組員樂意奉獻，彼此代禱，同心為主。

結構：展現經文的結構、層次。反映本段經文中的層次、思想脈絡。

1. 保羅開荒佈道的心志 (14-21)
2. 保羅想經羅馬到士班雅的心願 (22-29)
3. 保羅請求肢體代禱 (30-33)

背景資料：

1. **上文下理：**保羅在 15 章前半部分勉勵信徒效法耶穌，務要叫他人得益處、彼此喜悅、彼此擔代，彼此同心，彼此接納。在本章接下來的經文中，保羅表明了他藉著神的恩典，領受外邦人使徒的職分，四處奔波，將福音傳遍地極的心志。並勉勵外邦基督徒對猶太人同樣要有事奉的負擔，以及肢體相互代禱的愛心。
2. **以利哩古 (V19)：**是當時羅馬帝國馬其頓北方、亞得里亞海東岸說拉丁語的省份，大約是現代前南斯拉夫和阿爾巴尼亞一帶。

觀察與解釋 (如時間不夠，可先分享有*的題目)

1、保羅開荒佈道的心志 (14-21)

保羅寫信給羅馬信徒，並非因為他們不夠成熟，而是要提醒他們，他是由於神所給的恩典，就是主立他作外邦人的使徒(加二 7-9)，基督的僕役。而羅馬信徒既是外邦的教會，保羅按他從神所領受的職分來說，就有責任教導他們。保羅在此以舊約祭司的職分，象徵他自己做了新約福音使者，為外邦人作“福音的祭司”。但新約祭司的職分，比舊約更為廣闊，甚至

連傳福音也包括在內。保羅把他在外邦中傳福音所引領歸主的人，當作“祭物”獻上給神。他所傳的福音，使外邦人因信領受聖靈，成為“聖潔可蒙悅納的”。

1) 關鍵字詞：

“**仆役**” (V16)：在聖所裏服事的執事(來八 2)，意思是“主持神聖的禮儀，擔任祭司的事奉”，在和合本中，也譯作“祭司”。是用兩個不同的字來表達事奉者的意思。

“**神的事**” (V17)：就是上文所說，傳福音使外邦人得救的事。

“**到處傳了**” (V19)：按原文是“完滿地傳了”，即把基督的福音都傳遍了。

2) *分享討論 1：保羅為甚麼能放膽地寫信，教導勸戒羅馬的基督徒 (V14-15)？我們的屬靈生命是否也像那裏的信徒一樣？

3) 分享討論 2：為甚麼保羅說他“有可誇的”呢 (V17-18)？

4) *分享討論 3：保羅為甚麼說“不在基督的名被稱過的地方去傳福音” (V20-21)？我們應如何回應神的呼召，做一個“福音的祭司”？

2、保羅想經羅馬到士班雅的心願 (22-29)

在本書一章 13 節，保羅已經提到他曾“屢次定意”要到羅馬，表明之前攔阻他去羅馬的原因(一 13)，是因為“以利哩古”(19 節)以東的福音需要。他想再向西行的主要原因，是亞細亞和東歐已沒有可傳的地方(23 節)。主耶穌升天之前，吩咐門徒“在耶路撒冷、猶太全地，和撒馬利亞，直到地極，作我的見證”(徒一 8)。當時地中海西面的西班牙是已知世界的西方地極，所以保羅盼望把福音傳到西班牙。而羅馬則是前往西班牙的必經之地。他想到士班雅時路經羅馬，便可以跟那裏的信徒“彼此交往”。

保羅向羅馬信徒提起與他們並不相幹的“供給聖徒”的事，是要提醒他們對猶太信徒“所欠的債”(27 節)。因為“救恩是從猶太人出來的”(約四 22)，在屬靈的事上，神使用猶太人供應了外邦人，如果外邦信徒不肯接納猶太弟兄，就是欠了他們的債。

1) 關鍵字詞：

“**士班雅**” (V23、29)：即西班牙。地中海西面的西班牙是當時已知世界的西方地極，而羅馬是前往西班牙的必經之地。

“**再沒有可傳的地方**” (V23)：並不是指那一帶所有的人都已信了主，而是說那一帶地方都已有人傳過了福音。

“**然後蒙你們送行**” (V24)：這是一種含蓄的說法，保羅盼望能以羅馬教會為西進傳道的根據地，在代禱和財物上支持他的事工。

“**把這善果向他們交付明白**” (V28)：就是把辦完這捐獻供給信徒有關的各項賬目交代妥當，又讓所有捐款落到當得的人手中的意思。

“**善果**” (V28)：即指慈善捐款。

2) 分享討論 4：為甚麼保羅說外邦信徒為耶路撒冷信徒的樂捐是還“債”？我們是否也有“債”要償還？

3、保羅請求肢體代禱 (30-33)

雖然保羅有很大的屬靈恩賜和成就，但他在許多書信中都要求對方為自己代禱(羅十五 30；

弗六 19；西四 3-4；帖前五 25；帖后三 1-2)。這並不是因為對方的禱告“更靈”，也不是因為沒有代禱神就不做工，更不是代禱的人越多神就越垂聽，而是要帶動所有的肢體藉著同心禱告，在靈裡合一配搭，“建立基督的身體”（弗四 12）。當羅馬教會與保羅“一同竭力”為三件與猶太和外邦信徒都有關的事禱告時，“聖靈的愛”就能充滿他們，讓他們能從心裡“彼此接納”。

1) *分享討論 5：保羅為何還要請求信徒為他代禱？我們受否常常為弟兄姊妹代禱？

4、應用分享：保羅在傳道的工作上所表現的心志有甚麼地方可作我們的榜樣？我們如何從一件小事開始？請分享。

第四時段（Work）：禱告服事（10分鐘）

請小組長帶領，為彼此需要禱告。目的：互相代禱、操練恩賜、彼此服事、傳揚福音。

禱告內容：

- 為小組組員需要禱告；
- 為小組負責關懷的宣教士禱告；
- 為教會事工、其他弟兄姊妹們的需要禱告（詳見Bulletin）；
- 為所求得神應允或其他事項感謝神.....